

Najčešća pitanja u svezi Pravilnika o ambalaži i otpadnoj ambalaži, plastičnim proizvodima za jednokratnu uporabu i ribolovnom alatu koji sadržava plastiku (NN 137/23)

1. Izmijenili smo oznaku povratne naknade, moramo li dostaviti ambalažnu jedinicu u Fond?

Da, prilikom apliciranja nove oznake povratne naknade dužni ste dostaviti ambalažnu jedinicu s popunjenim obrascem za prijavu u Fond na provjeru i izdavanje Izjave o sukladnosti kako bi predmetno piće smjeli staviti na tržište.

2. Imamo već Izjavu o sukladnosti za piće, trebam li novu kada promijenim oznaku?

Da, trebate novu Izjavu o sukladnosti. Pravilnikom o ambalaži i otpadnoj ambalaži, plastičnim proizvodima za jednokratnu uporabu i ribolovnom alatu koji sadržava plastiku (NN 137/23) propisana je nova oznaka povratne naknade te je Uputom o označavanju ambalaže u sustavu povratne naknade i dostavi podataka proizvođača pića propisan način aplikacije, smještaj, kontrast, smjer i drugi uvjeti za označavanje ambalaže od pića oznakom sustava povratne naknade.

3. Smijem li staviti novu oznaku preko stare oznake povratne naknade ?

Ne smijete, nije dozvoljeno aplicirati oznaku sustava povratne naknade iz Pravilnika (NN 137/23) na već prethodno označenu jedinicu pića oznakom sustava povratne naknade iz Pravilnika o ambalaži i otpadnoj ambalaži („Narodne novine“ broj 88/15, 78/16, 116/17, 14/20 i 144/20).

4. Mora li oznaka sustava povrate naknade biti odmah do GTIN oznake ?

Da, sukladno Uputi o označavanju ambalaže u sustavu povratne naknade i dostavi podataka proizvođača pića oznaka sustava povratne naknade (SPN) mora se pozicionirati uz GTIN oznaku, pazeći na kontrast i dimenzije oznaka. Oznaka SPN-a i GTIN (crtični kod/barkod) moraju biti postavljeni na odgovarajuće vidljivo mjesto. Oznake nije dozvoljeno stavljati na čep, vrat ambalažne jedinice, dno ambalažne jedinice, pregib ambalažne jedinice ili na mjesto gdje su rubovi naljepnice zalijepljeni zajedno.

5. Imamo piće iz uvoza/unosa, ali GTIN oznaka je manjih dimenzija od propisane Uputom.

U slučaju da uvezeno/uneseno piće nema oznaku povratne naknade, nema GTIN oznaku ili dimenzija GTIN oznake nije u skladu s propisanim uvjetima označavanja ambalaža takvog pića mora se označiti propisanim oznakama i uvjetima označavanja na način da se oznake apliciraju na deklaraciju ili naljepnicu.

Uz oznaku SPN-a na deklaraciji ili naljepnici proizvođač je dužan navesti i naziv pića. Na primarnoj ambalažnoj jedinici (boci/limenci) smije biti samo jedna GTIN oznaka.

6. Trebamo li novu GTIN oznaku kada koristimo novu oznaku povratne naknade ?

Za potrebe označavanja ambalaže sukladno Uputi Fonda nije potrebna promjena GTIN oznake.

7. Proizvođač pića smo iz Hrvatske, pića prodajemo u ambalažnim jedinicama volumena većim od 3l, ista nisu u sustavu povratne naknade od 23. studenoga 2023. godine. Smijemo li staviti na tržište takve ambalažne jedinice s oznakom povratne naknade ?

Ne smijete. Pića u ambalažnim jedinicama volumena većeg od 3 litre od 23. studenoga 2023. godine nisu u sustavu povratne naknade. Sukladno tome, nakon 23. studenoga 2023. godine nije dozvoljeno označavati oznakom sustava povratne naknade ambalažu od pića koja je volumena većeg od tri litre te pića u tako označenoj ambalaži stavljati na tržište u Republici Hrvatskoj.

8. Smijemo li nakon 23. studenoga 2024. godine prodavati ambalažne jedinice u sustavu povratne naknade sa starom oznakom od 50lp?

Smijete, ali samo ona pića koja su prije tog datuma stavljena na tržište. Nakon 23. studenoga 2024. godine ne smijete stavljati na tržište pića čija je ambalaža označena starom oznakom sustava povratne naknade, ali pića koja su prije tog datuma stavljena na tržište smijete rasprodati do isteka zaliha.

Proizvod se smatra stavljenim na tržište na području Republike Hrvatske u trenutku kad je prvi puta unesen u poslovnu evidenciju proizvođača i kupca (maloprodaja /veleprodaja) da je stavljen u lanac distribucije, odnosno kao prva isporuka proizvoda za distribuciju, potrošnju ili upotrebu na tržištu Republike Hrvatske u okviru trgovačke aktivnosti, s plaćanjem ili bez plaćanja. Proizvod koji se nalazi na skladištu izvornog proizvođača, a koji nije putem narudžbe, fakture, ugovora, računa i sl. stavljen u lanac distribucije ne smatra se stavljenim na tržište.

9. Dostavljamo li Obrazac AO10 kvartalno ili mjesečno ?

Kvartalno, do uspostave Registra proizvođača s proširenom odgovornosti (RPPPO):

- obračunsko razdoblje je kvartalno, a dostava obrasca je do 10. u tekućem mjesecu za prethodno tromjesečje,
- načini dostave podataka je u pisanom obliku, osobno ili putem pošte na adresu Radnička cesta 80, 10000 Zagreb ili putem elektroničke pošte na adresu naknade@fzoeu.hr,
- dostava rješenja obveznicima plaćanja naknada je poštom (preporučena pošiljka s povratnicom).

10. Imam li i obvezu dostave podataka o količini plastičnih proizvoda za jednokratnu uporabu iz Popisa E, Dodatka III. Zakona o gospodarenju otpadom (NN 84/2021) stavljenih na tržište Republike Hrvatske, na obrascima "Izvešće o vrsti i količini jednokratnih plastičnih proizvoda" i "Izvešće proizvođača duhanskih proizvoda s filtrom i filtra", do 10. u tekućem mjesecu za prethodno tromjesečje?

Da, od stupanja na snagu Pravilnika, 23.studeni 2023. godine, uvodena je obveza prijave i plaćanja naknade gospodarenja plastičnih proizvoda za jednokratnu uporabu iz Dodatka III. Popisa E Zakona. Do donošenja Uredbe o naknadi gospodarenja otpadom i povratnoj naknadi kojom će biti utvrđen iznos naknade, dostavljeni podaci evidentiraju se samo u svrhu izvješćivanja, odnosno bez obveze plaćanja naknade.

11. Više nismo dužni prijavljivati i plaćati naknadu za pića volumena većeg od 3l?

Dužni ste i dalje prijavljivati i plaćati naknadu gospodarenja otpadnom ambalažom izvan sustava povratne naknade prema vrsti materijala, ali više ne plaćate povratnu naknadu i naknadu gospodarenja po jedinici proizvoda.